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Lehetőségek, teendők a KATA-val 
kapcsolatban

A Hajdú-Bihar Megyei Kereskedel-
mi és Iparkamara „Katás vagyok, mit 
csináljak? Lehetőségek, teendők.” 
címmel tájékoztató fórumokat és 
konzultációkat szervez megyeszer-
te. Hajdúböszörményben, augusztus 
9-én tartottak szakmai fórumot. 

A részletekről a kamara helyi vezetőjét, 
a megyei kamara vidéki alelnökét, Kathiné 
Juhász Ildikót kérdeztük, aki előljáróban 
elmondta, a fórum célja az volt, hogy minél 
több érintetthez eljussanak az aktuális, és 
pontos információk. A több évtizedes adó-
zási tapasztalatokkal rendelkező Czinege 
Attila szakértő volt a segítségünkre, így a 
szakmai rendezvényen lehetőség volt a jog-
szabályi magyarázat mellett a személyes 
konzultációra, az egyedi esetek megbeszé-
lésére is. A megyei kamara online módon 
is biztosította a szakmai előadásokat és 
konzultációkat, melyekre – úgy gondolom 
– a következő időszakban is szükség lesz. 
Látva a kihívásokat, a digitalizációs- és ad-
minisztrációs változásokat, már az elmúlt 
évben kezdeményeztük és elindítottuk 
Hajdúböszörményben a Városi Könyvelői 
Szakértői Klubot. Ebben a keretben is sze-
retnénk az őszi időszakban, helyben se-
gítséget nyújtani elhivatott szakemberek 
közreműködésével-mondta az alelnök.

A kormányzat döntése szerint az egyik 
legfontosabb változás, hogy az új adósza-
bályok szerint, a katásoknak a jövőben 
csak magánszemélyektől származhat be-
vétele, kivéve a taxisokat. A magyarázatok 
alapján az új szabályozásra azért van szük-
ség, mert a beérkező adatok és a kama-
rai visszajelzések szerint, egyes munka-
adók katás jogviszonyba kényszerítették 
munkavállalóikat, ezzel az államkasszát, 
a munkavállalókat és a tisztességes adó-
zókat is megkárosították. Az új KATA, 
a kisadózó vállalkozók tételes adója, az 
eddiginél magasabb, évi 18 millió forint 
bevételi értékhatárig kínál egyszerű és 
kedvezményes adózási módot, az ezt vá-
lasztó egyéni vállalkozóknak. Az adó mér-
téke minden kisvállalkozónak havi ötven 
ezer forint. Ezt az adózási formát csak a 
lakosság részére saját szolgáltatást nyújtó, 
termékeket értékesítő egyéni vállalkozók 
választhatják. Az új katások így csak ma-
gánszemélyeknek számlázhatnak, kivételt 
képeznek a taxis személyszállítást végzők, 
akiknél a kizárólag lakossági értékesítés a 
szolgáltatás jellegéből fakadóan a gyakor-
latban megvalósíthatatlan lenne. Kathiné 
Juhász Ildikó kamarai elnök a változások-
kal kapcsolatban kérdésünkre elmondta, 
hogy augusztus 31-vel a KATA jelenlegi 
formájában teljesen megszűnik. Ez na-
gyon sokakat fog érinteni. A megszűnés 
automatikus, de az, hogy ki és milyen 
módon folytatja tovább egyéni vállalko-
zóként, azt majd az érintettnek magának 
kell eldöntenie.

– Teljesen egyértelmű, hogy a jelen-
legi adózási forma,  az a lehetőség, ami 
a kisadózóknak megvolt, miszerint egy 

könnyebb könyvelési menetrendben vé-
gezhessék a tevékenységüket, augusztus 
végével lezárul.  Az említett időpont után, 
a törvényi feltételeknek megfelelő vál-
lalkozók továbbra is választhatják a KA-
TÁT. Van, az általános szabályok szerinti 
személyi jövedelemadót fizetők számára 
adózási forma, és van, az úgynevezett egy-
szerűsített közteherviselési hozzájárulás 
forma. Vannak olyan, szintén érintett 
társas vállalkozások, melyeknek komoly 
teendőik vannak most a változással kap-
csolatban. A lényeg, hogy most azok az 
egyéni vállalkozók, akiknek választania 
kell, négy lehetőséget négy lehetőségben 
gondolkodhatnak: új KATA, átalányadó-
zás, általános szabályok szerinti adózás 
,vagy az EKHO. Kathiné Juhász Ildikó el-
mondta azon véleményét is, hogy a KATA 
jelenlegi formájával visszaélőket ki kellett 
volna szűrni, és az átmenethez is több időt 
kellett volna biztosítani. Értjük az okokat, 
a több adóbevételre törekvést, a nem meg-
felelő formában történő foglalkoztatások 
visszaszorítását – fogalmazott. Az új adó-
törvényi változások következtében, a ko-
rábbiaktól eltérően, szinte minden vállal-
kozónak szüksége lesz az adminisztratív, 
könyvelői, könyvvizsgálói segítségre is. 
Ezeken túl vannak olyan belső szabályok, 
amiket nem lehet kikerülni. Azzal, hogy a 
régi KATA megszűnik, eltűnik a törvényi 
fogalomból is az úgynevezett „kisadózó” 
szó. Ez mindenkire vonatkozó dolog. Itt 
azért vannak úgynevezett mellékfoglal-
kozások, főfoglalkozású egyéni vállalko-
zók, akik különböző formában vannak 
foglalkoztatva. Tehát sok az egyediség is. 
De jelenleg a törvényben foglalt határidők 
érvényesek. Nem szabad várni a döntés-
sel. Érdemes minél hamarabb, de legké-
sőbb szeptember 25-ig nyilatkozni minden 
egyéni vállalkozónak arról, hogy a régi 
katából, milyen adózási formátumba lép 
át. Az a javaslatom, hogy az érintett minél 
hamarabb döntsön erről  – hangsúlyozta 
az alelnök. Ugyanis a régi időszakot megfe-
lelő formában le kell zárni. De nem csak az 
adózási formára kell gondolni. Fontos egy 
vállalkozás  folyamatos működtetése, és 
gondolni kell a társadalombiztosítási jog-
viszonyra is, melyet egy elhúzódó döntés 
nagyon  rosszul befolyásolhat. Kathiné Ju-
hász Ildikó kiemelte azt is, hogy lehetnek 
új katások, de a korábbi vállalkozóknak a 
töredéke felel meg az új szabályozásnak. 

- Még egyszer hangsúlyozom, hogy a 
legfontosabb döntéseket augusztus 31-ig 
meg kell hoznia az érintetteknek.. Igaz, 
a törvénnyel kapcsolatban máris jött ki 
néhány finomítás, de alapjaiban az elfo-
gadott jogszabály nem változott. Bízom 
benne, hogy ebben a kényszerhelyzetben 
a böszörményi vállalkozások, vállalkozók 
megtalálják a számukra legjobban meg-
felelő formát, és abban is, hogy a kamara 
szervezete továbbra is tudja támogatni 
őket szolgáltatásaival és az újabb, Széche-
nyi Kártya Program MAX megoldásaival.

B.E.

Egy mentőtiszt, három gyerek
Pályám kedves története

Fehér Zsigmond mentőtiszt Haj-
dúböszörményben született.  Az 
Északi-lucernásban nőtt fel leány 
testvérével. Szeretetteli családi 
légkör vette körül őket a szüleinek 
és nagyszüleinek köszönhetően. 

Nagyon fontos útravalóként a ta-
nulás becsületét kapta édesanyjától és 
édesapjától. Véleménye szerint min-
denkinek van feladata, küldetése az 
életben. Ezt meg kell találni. Már gyer-
mekkorában az volt a célja, hogy olyan 
hivatást válasszon, amiben megleli a 
boldogságát. Rendszeresen olvasott, 
több sportágat kipróbált, és természe-
tesen ott volt a zene is számára. Két 
dolog érdekelte igazán gyerekkortól 
kezdve: a mentők munkája, és a réz-
fúvószene. Ezeken a pályákon képzel-
te el élete további részét. Akármilyen 
kis kitérőkkel, máig megérkezik vagy 
a mentéshez, vagy a muzsikáláshoz. 
Aktív tagja a Városi Fúvószenekarnak, 
illetve a Magyar Honvédség debreceni 
Helyőrségi Zenekar életébe is van lehe-
tősége bekapcsolódni. Fehér Zsigmond 
a gimnáziumi évek után a Debreceni 
Egyetem mentőtiszti szakán végzett. 
Az egyetemi évek alatt Nyíregyhá-
zán dolgozott hat évet, majd, amikor 
2006-ban esetkocsi került Hajdúbö-
szörménybe, hazahívták. Innentől 
kezdve itt teljesít szolgálatot. Jelenleg 
is az állomáshelye Böszörmény. Végez 
munkát más városok sürgősségi beteg-
ellátásában, többek között Polgáron is, 
és Debrecenben. A Kenézy Sürgősségi 
Osztályon tizenöt évet ledolgozott. Je-
lenleg részállásban az ESZ-V Nappali 
Kórházában tevékenykedik. Karitatív 
munka keretében gyerekek és fiatalok 
oktatásával is foglalkozik, a Vöröske-
reszt és gépjárművezetői képzés ke-
retein belül. Munkájában a legszebb 
dolognak az emberi segítségnyújtást 
tartja. Az életmentést, amikor valaki-
nek a fájdalmát tudja csillapítani, élet-
veszélyes állapotot hárít el, újraélesz-
tésben vesz részt, vagy ,,csak” jókor, jó 
helyen van, mint mentő. Az oktatási 
tevékenység is a szép feladatok közé 
tartozik, véleménye szerint. 

Fehér Zsigmond mindennapi életét 
próbálja Isten törvényeihez igazíta-
ni, az Ő tetszésében élni. Az életében 
hivatását szolgálatként éli meg. Több-
ször megfogalmazta már, hivatását 
tekintve ,, segédmunkás” , aki a gond-
viselő Isten szeretetében gyakorolja 
pályáját.  

A mentőtiszt boldog családi életet 
mondhat magáénak. Feleségével, aki a 
Bocskai-iskola tanára, a fúvósegyüttes 
fuvolistája, illetve a római katolikus 
egyház kántora, három gyermeket ne-
velnek. Zsigi fiuk éppen most helyez-
kedik el az Országos Mentőszolgálat-
nál. Úgy néz ki, hogy nagyon szereti a 
munkáját. Annácska a Bocskai István 
Gimnáziumba jár. Elképzelhető, hogy 
ő is valamilyen egészségügyi hivatást 
választ majd élete céljának. A legkisebb 
gyerek, Peti valószínű, hogy futballista 
lesz. Mind a hárman hegedülnek, és 
a fúvószenekarban játszanak klariné-
ton, fuvolán és trombitán. 

Fehér Zsigmond három emlékeze-
tes történetet oszt meg olvasóinkkal. 

– Nagyon emlékezetes egy kedves 
fiatalasszony története számomra. 
Amikor elkezdtem Böszörményben 
dolgozni, öt év alatt három gyereket 
szült az OMSZ közreműködésével,  
melyeknél a gondviselés úgy rendezte 
csodásan, hogy tevékenyen jelen lehet-
tem. Az egyik baba a mentőgarázsban, 
a második egy áruház parkolójában, a 
harmadik pedig egy útszélen látta meg 
a napvilágot. Szinte hihetetlen, hogy 
egy embernek ez megadatik. Tiszte-
letből az egyik gyerekét Zsigmondnak 
nevezte el. 

A második történet egy tizenhét 
éves fiatalemberhez fűződik.

–  A fiatalembert egy elsősegélynyúj-
tó foglalkozáson ismertem meg. Ép-
pen az újraélesztést gyakoroltuk. A kö-
vetkező héten egy lakodalomba hívtak 
minket, mentőket, ahol egy idős hölgy 
elvesztette az eszméletét, később leállt 
a keringése és a légzése is. Az a fiatal-
ember, akit az előző héten engedtem az 
útjára, rögtön észrevette a szívleállás 
tényét a helyszínen. Gondolkodás nél-
kül elkezdte az újraélesztést, mielőtt 
odaérkeztünk. Sikerült neki mester-
ségesen az idős nő keringését fenntar-
tani. Ebbe a munkába bekapcsolódva, 
folytatva azt sikerült az újraélesztés.  
A nagymamát két hét múlva kienged-
ték a kórházból. A fiú később bejött a 
mentőállomásra és elmondta, hogy az 
újraélesztés teljesen olyan volt, mint 
amit begyakoroltunk, nem volt félsz 
benne. Ez meghatározó élmény volt a 
számomra. 

A harmadik történet szintén egy új-
raélesztéssel kapcsolatos.

– Egy fiatal embertársunknak leállt 
a szívműködése. Már-már úgy nézett 
ki, hogy semmi esély sincs arra, hogy 
visszahozzuk az életbe. Egy hosz-
szadalmas újraélesztésbe kezdtünk a 
mentőállomás korszerű műszereivel, 
melyeket a Hajdúböszörményi Mentő 
Alapítványunk vásárolt meg. Sikerült 
a Kardiológiai Klinikát rávenni arra, 
hogy fogadják a beteget folyamatos 
újraélesztés mellett. Ez akkor teljesen 
úttörő cselekedetnek számított. Mi a 
műtét alatt is végeztük az újraélesz-
tést. Ők pedig katétert juttattak be a 
hölgy szívébe, ahonnan a problémát 
okozó trombust eltávolították. A cso-
dák, csodájára, ez a harmincpár éves 
beteg, tizenöt nap múlva kávéval és ci-
garettával a kezében, családja körébe, 
otthonába távozott.  A mai napig köz-
tünk él. 

bertalan


